

## **Posudek vedoucí bakalářské práce**

zpracované Terezou Tolarovou na téma

### **„Problematika euthanasie z pohledu Evropského soudu pro lidská práva“**

---

Autorka posuzované bakalářské práce si zvolila téma relativně náročné, neboť je nejen interdisciplinární, přičemž propojuje obory práva ústavního a trestního, ale vedle právního hlediska je při jeho zpracování potřeba zohlednit i etické, zdravotnické a morální hledisko. Je třeba konstatovat, že bakalantka k němu skutečně tento přístup zvolila.

#### **Formální a stylistická stránka:**

Posuzovaná bakalářská práce je rozdělena do šesti kapitol (včetně úvodu, závěru, anglicky psaného resumé a seznamu použité literatury a pramenů), vedle toho zahrnuje rovněž obsah. Čítá celkem 47 stran, rozsahem tedy odpovídá požadavkům na bakalářské práce kladeným. Z formálního hlediska mám připomínku pouze k tomu, že bakalantka do očíslovaných kapitol zařadila úvod, závěr a seznam zdrojů.

Po stylistické a jazykové stránce dosahuje práce velmi dobré úrovně, je psaná přehledným a čtivým způsobem.

#### **Obsahová stránka**

Obsah posuzované práce odpovídá jejímu názvu. Bakalantka postupuje logicky od obecného ke speciálnímu, přičemž využívá metody deskripce, komparace, analýzy a syntézy.

V úvodu práce autorka nastiňuje obsah bakalářské práce, stanovuje její cíle, zabývá se zdroji, které hodlá při jejím zpracování využít, a rovněž metodikou práce. Úvod tak obsahuje všechny požadované náležitosti.

Kapitola druhá představuje teoretický základ práce, kde bakalantka vykládá základní pojmy, jako je pochopitelně euthanasie a asistovaná sebevražda, přičemž se zabývá i jejich jednotlivými typy. I když se jedná spíše o deskriptivní část práce,

čemuž se příliš nelze vyhnout, pozitivně hodnotím bakalantčinu snahu podat ucelenou informaci o dané problematice.

V kapitole třetí bakalantka mapuje situaci na poli euthanasie a případně i asistované sebevraždy ve vybraných státech, kterými jsou logicky ty státy Rady Evropy, které tento institut mají zavedený. Zabývá se přitom jeho právní úpravou i praktickou realizací. Zvláštní pozornost přitom věnuje České republice, zde bych viděla nevyužitý prostor pro bakalantčiny vlastní názory a případně i úvahy de lege ferenda. Pozitivně hodnotím, že autorka v poměrně hojné míře využívá i cizojazyčné zdroje.

Za jádro práce považuji kapitolu čtvrtou, ve které bakalantka mapuje dosavadní judikaturu Evropského soudu pro lidská práva (dále jen „ESLP“) týkající se rozebírané problematiky. Obvykle mi způsob práce s judikaturou, který bakalantka zvolila, tedy oddělený rozbor jednotlivých judikátů, přijde jako méně přínosný. Zde však musím konstatovat, že se jedná o analýzu pečlivou, přičemž bakalantka postupuje chronologicky a díky shrnutí progresu u jednotlivých případů poukazuje na vývoj judikatury ESLP v dané problematice.

V závěru práce autorka shrnuje poznatky, ke kterým v průběhu její tvorby dospěla.

### **Práce s literaturou a ostatními prameny**

Velmi pozitivně hodnotím, že se bakalantce podařilo shromáždit solidní množství různorodých zdrojů, včetně článků v odborných časopisech a cizojazyčné literatury, což odpovídá spíše úrovni práce diplomové. Na tyto zdroje v práci průběžně odkazuje. Celkově hodnotím, že prokázala schopnost se zdroji pracovat.

Posuzovaná bakalářská práce prošla s negativním výsledkem kontrolou plagiátorství systémem THESIS.

Pro účely obhajoby doporučuji bakalantce, aby se zaměřila na následující:

- Kterou ze sledovaných právních úprav euthanasie požaduje bakalantka za nejzdařilejší? Prosím bakalantku, aby svůj závěr zdůvodnila.

- Jelikož v práci poněkud postrádám bakalantčin názor na danou problematiku, pokládám očekávanou otázku, zda by byla pro legalizaci euthanasie i v ČR a v jaké podobě?

### **Závěr**

Celkově bakalářskou práci hodnotím velmi pozitivně, neboť k jejímu zpracování přistoupila autorka velmi zodpovědně a i fundovaně. Využila přitom plně dostačující fond zdrojů, což se odrazilo na její velmi dobré obsahové úrovni. K vyšší úrovni by přispělo, kdyby bakalantka do práce zahrnula více svých myšlenek a názorů, k čemuž zvolené téma přímo vybízí. Pak by posuzovaná práce již mohla dosáhnout úrovně práce diplomové. Po formální stránce dosahuje práce dobré úrovně.

Vzhledem k výše uvedenému konstatuji, že bakalářská práce splnila po formální i obsahové stránce požadavky na bakalářské práce kladené, a proto ji **doporučuji k obhajobě**. Hodnocení prozatím stanovuji výborně, přičemž to výsledné bude samozřejmě záviset na úrovni obhajoby.

V Plzni dne 14. 4. 2017



JUDr. Zuzana Vostrá, Ph.D.